

Фонд развития начинает - малый бизнес выигрывает

С 1 сентября 2022 года предприниматели могут получить кредиты от Российско-Кыргызского фонда развития на подъём малого и среднего бизнеса на новых условиях.

РКФР поддерживает этот бизнес с 2016 года. "За всю историю мы одобрили и начали финансировать более 3,2 тысячи проектов малого и среднего бизнеса. Из них более 80% - в регионах, - сообщил председатель правления РКФР Артём Новиков. - В настоящее время Президент и Кабинет министров уделяют развитию МСБ большое внимание, и мы не можем оставаться в стороне. Проанализировав свои возможности, мы приняли новую программу поддержки бизнеса".

Одно из главных новшеств - финансирование оборотного капитала под инвестиционные затраты. Фонд также возвращает возможность реализации проектов в национальной валюте. До конца 2022 года на финансирование малого и среднего бизнеса предусмотрено 600 миллионов сомов. В случае успешной

реализации проектов сумма будет увеличена.

Фонд работает с 14 коммерческими банками. Размер финансирования - от \$20 тысяч до \$1 миллиона на проект. При отсутствии или нехватке залогового обеспечения предприниматели могут обратиться в гарантийный фонд. "Учитывая ситуацию в регионах с доступностью банковской инфраструктуры, мы позволили на усмотрение банков выдавать часть оборотных средств в наличной форме. До 50% от суммы выделяемого финансирования можно будет использовать на приобретение коммерческой и иной недвижимости, необходимой для реализации проектов в регионах", - сказал Артём Новиков.

РКФР удаётся сохранять минимальный уровень процентных ставок на инвестиционные цели

можно привлечь на пять лет и под 5% годовых. На оборотный капитал - на три года и под 9%. В сомах срок финансирования на инвестиционные цели составляет три года, а ставка - 9%. Средства на оборотный капитал выделяются на три года под 14% годовых для конечных заёмщиков и предпринимателей. "Мы нацелены на поддержку наших производителей и предпринимателей. Поэтому сомовые кредиты разрешаем использовать только на приобретение сырья, компонентов и товаров кыргызского производства и закупку услуг у предпринимателей и резидентов", - подчеркнул Артём Новиков.

"Развитый малый и средний бизнес - одна из основ экономической стабильности государства. Надеемся, что средства фонда и проекты, которые мы реализуем, принесут нашей экономике большую пользу и создадут каждому из наших предпринимателей условия для роста", - заключил он.

Вектор развития



В Министерстве экономики и коммерции состоялась презентация Национальной экспортной программы "Сделано в Кыргызстане" на 2023-2026 годы.

В ней участвовали партнёры по развитию, представители бизнес-сообщества, ведущие экспортёры-производители.

Заместитель министра Вероника Исаева поблагодарила участников за проявленный интерес к проекту программы и заявила о намерении усиления дальнейшего сотрудничества и стратегического партнёрства.

Состоялись презентации по стимулированию и продвижению экспорта, упрощению торговых процедур, национальной инфраструктуре качества, доступа к финансам. А также конструктивный диалог, где все участники задавали вопросы и представили дополнительные предложения для включения в программу.

Проект в ближайшее время будет направлен на официальное согласование государственным органам и вынесен на общественное обсуждение.

* * *

Министерство экономики и коммерции в партнёрстве с программой "Расширение прав и возможностей женщин и девушек (WAGE)" продолжает активное разви-

тие экономических возможностей женщин в предпринимательстве в Центральной Азии.

Перед женщинами нашей страны, имеющими большой экономический потенциал, есть определённые барьеры при открытии или развитии бизнеса. Это социальные, экономические барьеры, стереотипы, ложные убеждения, менталитет и многое другое.

В связи с этим подготовлены социальные видео, чтобы привлечь внимание общественности на роль женщин в предпринимательстве. Для этого создана коалиция по развитию женского предпринимательства и снижению гендерного насилия, проводящая активную работу в этом направлении.

В ВВП страны сфера услуг занимает 44,1%. В сфере обслуживания есть 402 компании, 40% из которых принадлежат женщинам. В сфере образования - 74 млн. учителей, из них 90% - женщины. В сельском хозяйстве более 5 тыс. предприятий, из них 40% открыли женщины: перерабатывающая отрасль, молочные предприятия, сбор хлопка, работа с шерстью.

Индийские дипломатические перспективы

Прошла встреча заместителя министра экономики и коммерции Каната Абдрахманова с Арун Кумар Чаттерджи по случаю его миссии Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Индия в КР.



Состоялся обмен мнениями о перспективах дальнейшего взаимодействия, в том числе в рамках Меморандума о взаимопонимании между Кабинетом министров КР и Правительством Индии о грантовой помощи для реализации проектов с быстрой отдачей и кредитной линии, выделяемой индийским правительством в сумме \$200 млн.

Господин посол высоко оценил уровень двусторонних

отношений и выразил готовность индийской стороны к осуществлению совместных проектов в Кыргызстане в различных сферах.

Особое внимание было уделено взаимному сотрудничеству в сфере инвестиций, медицины и образования, а также реализации в КР проектов грантовой помощи, направ-

ленных на социально-общественное развитие.

Кроме того, стороны обсудили проведение 10-го заседания кыргызско-индийской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, которое планируется на ноябрь 2022 года в режиме онлайн.

Плодотворно и по-деловому



Состоялась встреча директора Государственного агентства архитектуры, строительства и ЖКХ Нуртазина Джетыбаева с представителями Азиатского банка развития.

Обсуждались вопросы взаимовыгодного сотрудничества и реализации совместных проектов в области водоснаб-



жения, водоотведения и ЖКХ. По мнению Джетыбаева, в подобных проектах, реализуемых при поддержке

международных институтов, необходимо придерживаться политики открытости, прозрачности, использования принципов креативной и зелёной экономики.

Достигнута договорённость усиления дальнейшего сотрудничества.

Объявления о закупке ТРУ

1. Адрес: ОсОО "KAZ Minerals Bozymchak", Кыргызская Республика, 720010, г. Бишкек, ул. Калыка Акиева, 109 (пересекает пр.Чуй).
2. Предмет закупки:
лот №1: корректировка проекта станции водоподготовки на площадке АТУ;
лот №2: система автоматического полива с установкой ГОК "Бозымчак".
3. 14.09.2022 г., - начало тендера.
4. 21.09.2022 г., 09.00 - окончание приёма предложений и тендерных документов.
5. 21.09.2022 г. - вскрытие ценовых предложений.
6. Обязательные требования, которые необходимо включить в ценовое предложение:
6.1. Цена в кыргызских сомах (для резидента КР).
6.2. Цена с учётом всех предусмотренных налогов и сборов.
7. Контактные данные для подробной информации (получение подробных условий конкурса, инструкций, списка лота):
тел.: +996 (312) 58 58 58 (доб. 39 291), моб. 0 (772) 322 436, iskender.myrzaev@kazminerals.com, Искендер Мырзаев.
Электронный портал: <https://tender.kazminerals.com/BZM/Tender>
8. Особые условия:
8.1. Неделимость лота.
8.2. Оплата безналичным расчётом.
8.3. Работы выполнить на основании технического задания.
8.4. Опыт аналогичных работ/услуг.